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                                          ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ  

                                ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ  

 

Αναστάσεως 2 & Τσιγάντε                 Παπάγου,     26.04.2018 

τ.κ. 101 91 Παπάγου                                                                       Αρ. Πρωτ:        Β- 843 

τηλ. 210 6508338, 8326, 8120                                     

Δ/νση ηλ.ταχυδρομείου: tkvel@yme.gov.gr                                                                                                                                 
 
Προς  τη 
Βουλή  των  Ελλήνων 
Δ/νση  Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
   
  
Τμήμα    Ερωτήσεων 

 
ΘΕΜΑ: «Προβλήματα με τη διαχείριση των υδάτινων όγκων που συσσωρεύονται στα φράγματα 

της ΔΕΗ». 
 

ΣΧΕΤ: Η Ερώτηση 4963/03.04.2018 που κατέθεσε στη Βουλή,  
ο Βουλευτής κ. Κωνσταντίνος Σκρέκας 

 

ΚΟΙΝ.: 1. Βουλευτή  κ. Κωνσταντίνο Σκρέκα 

 2. Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας – Γρ. Υπουργού  

 

Σε απάντηση της παραπάνω σχετικής Ερώτησης και σε ότι αφορά στα έργα ανακατεύθυνσης 

υδάτων του Αχελώου, παρακαλούμε να πληροφορήσετε τον κύριο Βουλευτή τα εξής: 

Μετά την υπ’ αριθμ. 26/2014 απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας (ΣτΕ) ακυρώθηκε ο 

υφιστάμενος σχεδιασμός των έργων εκτροπής Αχελώου, με τον οποίο υπήρχε η δυνατότητα 

μεταφοράς συνολικής ποσότητας νερού 600 εκατ. κυβικών μέτρων ετησίως και τον οποίο 

συνέθεταν τα εξής έργα: 

•  Δύο φράγματα με τους αντίστοιχους ταμιευτήρες στις θέσεις Μεσοχώρα και Συκιά των 

νομών Τρικάλων και Άρτας-Καρδίτσας καθώς και τους αντίστοιχους ΥΗΣ στις θέσεις 

Γλύστρα και Πευκόφυτο. 

• Σήραγγα εκτροπής του Αχελώου ποταμού προς τη Θεσσαλία μήκους 17,4 χλμ. 

• Έργα πρόσβασης και εργοταξιακών εγκαταστάσεων, αναρρυθμιστική δεξαμενή 

Μαυροματίου και υδροηλεκτρικός σταθμός Μαυροματίου και τα έργα συμπλήρωσης 

άρδευσης της Θεσσαλικής πεδιάδας. 

Στα πλαίσια του παραπάνω σχεδιασμού έχουν κατασκευασθεί μέχρι σήμερα: 
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Φράγμα Συκιάς - Οι σήραγγες εκτροπής του Κουμπουριανίτικου (μήκος 420 μ., διάμετρος 10 μ.) 

και του Αχελώου (μήκος 959 μ., διάμετρος 11 μ.) από τη ΔΕΗ και η πρόσθετη σήραγγα εκτροπής, 

που έχει μήκους 1.400 μ. και διάμετρο 12 μ. - Τα κυρίως ανάντη προφράγματα του 

Κουμπουριανίτικου και του Αχελώου και το κυρίως κατάντη πρόφραγμα. - Το σύνολο σχεδόν των 

εκσκαφών των αντερεισμάτων του φράγματος. - Το κατάντη τμήμα των σκυροδεμάτων του 

εκχειλιστή. - Οι έξι (6) σήραγγες τσιμεντενέσεων αποστραγγίσεων. 

Σήραγγα εκτροπής – Διάνοιξη σε όλο το μήκος (17,4 χλμ.) και τελική επένδυση στο κατάντη 

τμήμα (5,5 χλμ. περίπου). Υπολείπονται για την ολοκλήρωση του έργου, τα έργα υδροληψίας, το 

φρέαρ θυροφραγμάτων, το φρέαρ ανάπαλσης και η τελική επένδυση της σήραγγας, από 

οπλισμένο σκυρόδεμα, σε μήκος 12 χλμ. περίπου, (Χ.Θ. 11+964 έως Χ.Θ. 0+100). 

Φράγμα Μεσοχώρας – Έχει κατασκευασθεί από τη ΔΕΗ, αλλά δεν έχει τεθεί σε λειτουργία.  

Τα κατασκευασμένα αυτά έργα δεν πρόκειται να αχρηστευθούν, αλλά αντιθέτως θα περιληφθούν 

στο νέο σχεδιασμό του Υπουργείου, ο οποίος θα είναι σύμφωνος με τα εγκεκριμένα Σχέδια 

Διαχείρισης των Υδατικών Διαμερισμάτων της Δ. Στερεάς Ελλάδας, Θεσσαλίας και Ηπείρου που 

έχουν εκπονηθεί από την Ειδική Γραμματεία Υδάτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας, σε εφαρμογή της  Οδηγίας Πλαίσιο 2000/60 για τα Ύδατα. 

Σύμφωνα με τα προαναφερόμενα εγκεκριμένα σχέδια διαχείρισης των Υδατικών Διαμερισμάτων 

Θεσσαλίας, Ηπείρου και Δυτικής Στερεάς Ελλάδας, ο εκτρεπόμενος όγκος υδάτων από τον 

ταμιευτήρα Συκιάς προς τη Θεσσαλική πεδιάδα προβλέπεται να είναι 250 εκατ. κ.μ. ανα έτος 

(έναντι των αρχικά 1.100 εκατ. κ.μ. και των 600 εκατ. κ.μ. στη συνέχεια) και ως εκ τούτου θα 

πρέπει να εξετασθεί και διερευνηθεί η δυνατότητα τροποποίησης του υφιστάμενου σχεδιασμού του 

φράγματος Συκιάς με τα νέα υδραυλικά δεδομένα, αλλά και λαμβάνοντας υπόψη τις πολλαπλές 

αιτιάσεις του ΣτΕ όπως π.χ. αναδιάρθρωση καλλιεργειών, προγραμματισμός αρδευτικών δικτύων 

και έργων ταμίευσης νερού στην Θεσσαλική πεδιάδα, έργα προστασίας ή και ανάδειξης 

πολιτισμού, μνημείων στην περιοχή των έργων, προστασίας οικοτόπων κ.λπ.  

Σε ότι αφορά στα υπόλοιπα θέματα που θίγονται στην Ερώτηση αρμόδιο να απαντήσει είναι το 

συνερωτώμενο Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας. 

 
 
 
Εσωτ. Διανομή:                                                                           
Γρ. Κοιν. Ελέγχου 
 

 
                  Ο     ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
                 

              ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΠΙΡΤΖΗΣ 
 
                  Ακριβές αντίγραφο 

 
  Π. Καμπύλη    
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